РЕЗОЛЮЦИЯ
муниципальной августовской педагогической конференции
«Стратегии обучения и воспитания: успешные муниципальные практики в едином образовательном пространстве».

Управлением образования администрации Минераловодского городского округа Ставропольского края в период с 21 по 25 августа 2023 года проведены мероприятия муниципальной августовской педагогической конференции «Стратегии обучения и воспитания: успешные муниципальные практики в едином образовательном пространстве».
Традиционно перед проведением конференции прошли «круглые столы» с обсуждением основных вопросов развития отрасли образования, ретрансляцией передового опыта педагогов Минераловодского городского округа и эффективных педагогических практик.
Основная цель конференции – формирование общих подходов к управлению системой образования, обеспечение открытости образовательного процесса, повышение эффективности в работе по развитию суверенной национальной системы образования, а также реализация целевых мероприятий в рамках Года педагога и наставника.
На пленарном заседании с основным докладом выступила начальник управления образования администрации Минераловодского городского округа Л.А. Безруких.

В рамках реализации мероприятий Года педагога и наставника акцентировано внимание на выполнении миссии Года – признание особого статуса педагогических работников, в том числе, выполняющих наставническую деятельность (Всероссийская акция «Учить. Вдохновлять. Развивать», серия акций «Спасибо педагогу и наставнику», проект «Педагогические династии России», проект «Наставники в лицах», профессиональные конкурсы и т.д.).

Ключевым условием развития системы образования является развитие ее кадрового потенциала, непрерывный рост профессионального мастерства педагогических работников и управленческих кадров, правильность выбора пути в профессию.
Развивается и совершенствуется система наставничества и ее новые форматы. Трансформация системы наставничества способствует укреплению статуса как наставников, так и методистов (денежные выплаты наставникам, введение новых аттестационных категорий: педагог-методист и педагог- наставник, организована педагогическая мастерская «Открытый класс», со- здана Ассоциация педагогов-наставников Ставропольского края, объединя- ющая как молодых, так и опытных педагогов).
Особое внимание уделено укреплению единого образовательного пространства, для формирования которого в крае разработаны и приняты стратегически важные документы, касающиеся содержания образования: обновлены федеральные государственные образовательные стандарты, утверждены федеральные основные общеобразовательные программы, федеральный перечень учебников, федеральный перечень электронных образовательных ресурсов, определен список организаций, которые могут осуществлять научно-методическое сопровождение образовательных организаций.
В настоящее время разработаны все необходимые рабочие программы по учебным предметам, программы внеурочной деятельности, типовой комплект методических документов для образовательной организации.
В помощь учителю разработаны методические пособия, интерактивные кейсы, тематический классификатор.
Ключевой задачей является построение единого воспитательного пространства.

В данном направлении обязательное требование – реализация федеральной рабочей программы воспитания и федерального календарного плана воспитательной работы.
Единое воспитательное пространство в общеобразовательных организациях формируется посредством включения в работу не только педагогов, но и детей, и родителей.
Проводником и связующей нитью между всеми участниками образовательного процесса являются советники по воспитанию. В Минераловодском городском округе продолжена работа по активизации деятельности советников в рамках реализации программы социальной активности обучающихся начальных классов «Орлята России» и созданию Центров детских инициатив в образовательных организациях.
Дети вовлечены в работу таких ключевых проектов как «Орлята России», «Большая перемена», Российское движение детей и молодежи, «Большие вызовы» и др.
До конца 2023 года планируется создание Центров детских инициатив, школьных хоров, спортивных клубов, музеев, театров, медиацентров, что приведет к развитию гражданской позиции, социальной активности, профилактике деструктивных проявлений в детской и молодежной среде.
Ведется работа по исполнению принятых на федеральном уровне стратегических документов по созданию безопасной инфраструктуры детства, укреплению института семьи, формированию у детей традиционных российских духовно-нравственных ценностей, профилактике преступлений среди несовершеннолетних, формированию условий для активного участия детей, в том числе детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, в жизни общества.


С 01 сентября 2023 г. в школах будет внедрена единая модель профессиональной ориентации – профориентационный минимум (далее – профминимум), реализуемый по семи направлениям (внеурочная и урочная деятельность, воспитательная работа, дополнительное образование и профобучение, создание профильных классов, взаимодействие с родителями).
Управление образование администрации Минераловодского городского округа при реализации программы профминимума будут использовать ресурсы организаций профессионального, высшего и дополнительного образования, а также организовывать экскурсии на мероприятия, проводимые в муниципалитете.
 С учетом состоявшегося обсуждения участники конференции обращаются с предложениями к:
1. Управлению образования администрации Минераловодского городского округа
1.1. Взять под личный контроль организацию прохождения самодиагностики общеобразовательными организациями муниципальных/городских округов Ставропольского края в целях определения уровня соответствия моделям проекта «Школа Минпросвещения России».
1.2. Продолжить совершенствование системы (целевой модели) наставничества педагогических работников в образовательных организациях Ставропольского края, внедряя вариативные формы наставничества и меры материального и нематериального стимулирования.
1.3. Продолжить работу по созданию первичных отделений РДДМ
«Движение первых», отрядов «ЮНАРМИИ», школьных спортивных клубов, театров, музеев, развитию юидовского движения, оформлению школьных пространств.
1.4. В целях комплексной реализации профориентационных мероприятий: 
	- разработать и утвердить календарный план профориентационный мероприятий в соответствии с региональным планом профориентационный мероприятий 
- назначить в каждой общеобразовательной организации ответственного за реализацию профориентационной деятельности (уровень – не ниже заместителя директора);
-  определить и утвердить в каждой общеобразовательной организации перечень основных профориентационных мероприятий на 2023/24 учебный год, включая экскурсии на производство, в образовательные организации среднего профессионального образования и высшего образования, профпробы, встречи с представителями разных профессий, мастер-классы и др.;
- заключить соглашения с региональными/муниципальными предприятиями/организациями, образовательными организациями высшего образования и среднего профессионального образования с целью организации экскур сий и профессиональных проб;
- утвердить перечень профильных предпрофессиональных классов в каждой общеобразовательной организации (при наличии) и разместить информацию на официальном сайте;
- установить единые дни проведения родительских собраний в каждой общеобразовательной организации (2 раза в год – октябрь и апрель).
1.  Руководителям общеобразовательных образовательных организаций Ставропольского края:
1.1. Завершить полный переход на обновленные федеральные государственные образовательные стандарты к 2024/25 учебному году.
Срок исполнения: до 01 сентября 2024

1.2. Привести основные образовательные программы общеобразовательных организаций Ставропольского края в соответствие с федеральными основными общеобразовательными программами.
Срок исполнения: до 01 сентября 2023 

1.3. [bookmark: _GoBack]Разработать на основе результатов самодиагностики систему мер (Программу развития) по достижению соответствия образовательной организации моделям школ проекта «Школа Минпросвещения России».
Срок исполнения: до 01 декабря 2023 

1.4. Обеспечить эффективное сопровождение индивидуальных образовательных маршрутов педагогическими работниками, разработанными на основе диагностики профессиональных компетенций, используя организационные, материально-технические, методические, кадровые ресурсы образовательной организации.
Срок исполнения: до 30 декабря 2023

1.5. Оказать организационную и методическую поддержку в подготовке к полуфиналу и финалу участников конкурса «Флагманы образования».
Срок исполнения: в соответствии со сроками  проведения  конкурса «Флагманы образования».

